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Adoptie§eËnderen schikl«en met
I(RO -NCm/ Ín kwestieryroorloos
Wil Thijssen
Amsterdam

Geadopteerden die door lret
tv-programma Spoorltios aan de
verkeerde familie zif n geï<oppeld,
hebben een schikking getroÍlbn
met de omroep. I(RO-NCRV, die de
programma's uitzond. erkex{: de
fouten en meldt dat dit'nooithad
mogengebeuren'.

Spoorloos, dat ruim 34 jaar op cle l.Jeder-

landse televisie te zien rtas, zor:-iit in het
buitenland naar de biologische ouders
van kinderen die voor adoptie aan
Nederlanders waren afgestaan. Eind
2022 werd op basis van DNA-oucierzoek
duideliik dat sommige deeinemers met
de verkeerde familie in Colombia waren
'herenigd'.In één situatie is deveronder'-
stelde moeder onvindliaàr; rnaar heeft
de redactie toegegeven datzii een kandi-
daat foto's van de verkeerde rar-,uwheeft
Iaten zien.

In gesprekken met de 1,'olicsi:ranr in
2024 vertelden enkelen rran i:ren wat
daarvan de emotionele en sorns ook
financiële consequenties lvarel. Zo
heeft een van de gedupeerciell na de
hereniging door Spoorloos traar Lraan en
huis in Nederland opgezegd oin n.aar
Colombia te emigreren, waar ze haar

biologische moeder beter wilde leren
kennen. De gedupeerdengaven aan dat
vragen door het programma niet of
nauweliiks werdel beanlwoord.

Hoffinann Bedrijfsiecherche conclu-
deerde na een önderzoek onder meer-
dat de redacti evan Spoorloos 'niet veel
deed aan fact checking' en dat er'weinig
gecontroleerd en geverifieerd' wercl in
de zoektocht naar de biologische'ou-
ders van deelnemers.

Royce de Vries, de advocaat van vijf
gedupeerden, zegt dat tussen zijn
cliënten en de omroep is afgesprokel
dat er geen mededelingen worden
gedaan over de schikking die is getrof-
fen. 'Mijn cliënten zijn teïreden over
de regeling, die heel constructief tot
stand is gekomen en mijn cliënten
tegemoetkomt in het leed en audere
schade die is geleden. Na een heítige,
emotionele strijd in de afgelopen drie
iaar kunnen zii dit juridische aspect nu
achter zich laten.'

De Vries en zirn collega Annemiek van
Spanje hebben gezamenlijk met I(RO-

NCRV een persbericht opgesteld waarin
de omroep {§r.verantwoordel ijkheid
op zich neemY'Onze diepste excuses
zijn hierbif @'hfulaats', schrijft media-
directeur Sandra Hilster. 'Het verclriet
dat onze onjuiste matches veroorzaaht
hetrben, is zeer pijnlijk en kunnen we

helaas onmogelijk wegnemen, hoe
graa6; we dat ook zouden willen. [...] We

wensen de kandidaten alle sterlcte en
kracht toe om deze periode in hun le-

ven te kunnen verwerken, we hebben
van dichtbii meegemaakt hoe ingrij'
pe:rd dit voor hen is.'

Ook'betreurt' de omroep 'dat hier-
aan een periode is voorafgegaan waar-
in deze gedupeerden zich nietgezien en
gehr:ord hebben gevoeld'.

Constructief
Een zesde gedupeerde, Marthainès de
Yries, die eveneens haar verhaal aan de

Vallakrant heeft gedaan, wordt in een
aparte procedure tegen I«O-NCRV bii-
gestaan door jurist Bram Moszkowicz.
Voor hen heeftdeze schildcinggeen con-
seqirenties.

'Wij zijn nogin onderhandelingmet
I(RO"NCRV, zegt Moszkowicz.'Er zijn
constructieve gesprekken en er ligt een
voorstei van onze kant, datwachten we
af. Als dat niet wordt geaccepteerd,
gaan we naar de rechter.'

Spoorloos werd op de Nederlandse tv
uitgezonden vanaf februari t99o. In fe-

bruari van dit jaar gaf de omroep aan
met iret programma te stoppen,'otn te
voorkomen dat gedupeerden opnieuw
rnet het programma worden gecon-
íronteerd'.
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